

市纪委监委护航高标准农田建设 让“粮田”变“良田”

■ 通讯员 徐毛毛 黄晓晴

本报讯 在这个金秋送爽、丹桂飘香的时节,濉溪县双堆集镇祝庙村农作物长势喜人,处处孕育着丰收的希望。“以前,年景好了收成还可以,要是雨水不够,咱农民损失不小,只能看天吃饭。现在,机井能用了,平常下雨的水能存住了,水渠也都通了,需要用水的时候方便多了,再也不用挑水浇地了。”祝庙村村民王老汉这样说道。

“悠悠万事,吃饭为大。”建设高标准农田是提高和巩固粮食生产能力、保障粮食安全的重要举措,也是农民增收的有效保障。今年以来,市纪委监委以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,通过“室组地”联动开展实地调研、明察暗访、警示教育等多种方式,全程监督,推动市农业农村局部署开展高标准农田建设管理突出问题专项整治,共排查发现机电井未通电、井台培土松软等问题637个,已整改486个,发现涉及党员干部、公职人员违纪问题线索14件。

为了全面梳理问题,保证已经建成的项目管好、用好,专项整治采用建管双线同步排查的方法,一方面通过发布高标准农田建设管理突出问题线索征集公告、公布投诉电话、开发利用“农田建设随手拍”微信小程序,着力拓宽问题



市纪委监委驻市农业农村局纪检组工作人员现场查看高标准农田道路建设质量。

线索来源渠道,推动定点定性找准问题。另一方面,对我市2019年以来高标准农田建设资金支付、项目选址和规划

设计、招标采购、项目实施、运行管护等情况逐项目逐环节梳理,查找漏洞。

市纪委监委督促相关单位

对照问题清单,建立“一问题一台账”,全面整改,逐个销号。派驻机构发挥“探头”作用,采取“蹲点”方式,不打招呼,

对问题整改情况开展了16次现场检查,推动问题及时整改,使农田水利设施正常运转,不误农时。

专项治理守护民“薪”

■ 通讯员 周文龙

本报讯 集中整治开展以来,市纪委监委针对监督检查、审查调查中发现的农民工工资保证金管理混乱、审核把关不严等问题,多措并举深入纠治侵害农民工合法权益行为,严肃查处背后存在的责任、作风和腐败问题,共对14名党员干部追责问责,其中党纪政务处分12人,对4人采取

留置措施。

淮北市各级纪检监察机关坚持查办案件与整治突出问题同步推进,向市、县人社部门制发纪检监察建议8份,并督促市人社部门牵头成立工作专班,部署开展全市农民工工资保证金管理专项检查行动,召开专题调度会议6次,探索推行业主担保、银行保函等第三方担保制度,切实维护农民工群体合法权益,保障农民工工资按时

足额支付。

专项检查行动中,工作专班对全市5个农民工工资保证金账户进行排查,共清退至国库或返还农民工工资保证金1404.56万元,指导人社、住建、交通、水务等部门分别建立农民工工资支付监管系统,及时对工资保证金进出情况进行监测、预警、处置,确保农民工工资保证金收缴、支付、管理规范、有序、安全。

此外,市纪委监委举一反三,监督推动市人社部门对全市人社系统就业创业资金、养老基金、就业补助资金、日常财务管理使用情况进行专项检查,发现问题43个,已整改完成37个;推动建立内部审计管理制度,目前已聘请第三方审计单位对市人社部门下属11家二级机构进行全面审计,确保民生资金切实服务民生、保障民生、改善民生。

筑牢安全防线 守好群众“养老钱”

■ 记者 薛洁
通讯员 周飞腾

本报讯 “现在我领到了养老金,以后生活有了保障。不然我真不知道该怎么办!”近日,淮北市某企业退休人员刘女士将一面锦旗送到淮北市行政服务中心人社局窗口,向工作人员帮自己解决养老金发放问题表示感谢。

今年以来,市纪委监委以开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治为契机,加大对养老金管理的监督力度,守护好群众的“养老钱”。市纪委监委驻市委组织部纪检监察组在对退休政策落实情况全面摸排中,了解到刘女士已达到企业职工退休年龄,但因未及时办理退休手续,无法享受养老保险待遇的情况后,及时督促相关部门为刘女士补办手续并补发养老金。

养老金是人民群众老有所养的基础保障,如何确保养老保险金安全落到实处?市纪委监委充分发挥自身职能,加强对各环节的监督。首先,



市养失中心开展养老基金安全宣传活动,提升老年群体安全意识。

督促市人社局积极筹措资金,核算待遇,确保养老金及时足额发放到位。其次,市纪委监委驻市委组织部纪检监察组

与市人社局会商,以重复领取、重复缴费、死亡冒领等社

会保险疑点信息为重点,开展疑点数据核查工作,建立疑点数据台账。最后,督促市人社部门强化与民政和公安部门等后续环节的沟通配合,开展数据分析比对,查处疑点数据背后的欺诈骗保等违法违规行为,确保养老金发放及时规范。

为了收集群众意见建议,市纪委监委把养老金发放作为“下沉遍访”工作的重要内容,通过“四不两直”的调研方式实地走访政务服务大厅,现场走访群众,了解养老金发放的“堵点”“难点”,明确整改时限,督促相关单位及时解决。通过精简业务流程,整合窗口职能,原来需3个窗口办理的退休业务现在在1个窗口即可办完,实现退休业务“一窗办”,大大缩短了办理时间。

下一步,市纪委监委将紧盯养老保险领域各环节,严肃查处不正之风和腐败问题,推动完善制度机制,精准监督、靶向施治,切实筑牢养老金安全防线,让群众放心。”市纪委监委相关负责同志表示。

全过程监督 促安置房“阳光”分配

■ 通讯员 孟伟 冯政

本报讯 “有第三方公司的精准测量,加上纪委同志的全程监督,我对我家的土地和房屋面积再也没有疑问了。”日前,在征地拆迁现场,拆迁户房师傅对前往核算拆迁安置补偿的工作人员说。

此前,市纪委监委接到群众反映对分房政策不了解,对拆迁面积测量、房屋及价格公示、现场选房等环节存有顾虑。市纪委监委坚持问题导向,督促相关单位及时将房屋征收相关政策法规、工作程序、补偿结果以及与被征收人相关的房屋征收补偿信息按规定全面公开,通过聘请第三方航拍以及审计机构对征收项目全程跟踪审计等,确保安置房分配公开、公平、公正。

“安置房分配工作事关百姓民生,绝不能马虎。”市纪委监委相关负责人表示,集中整治开展以来,市纪委监委督促职能部门成立工作专班,制定《安置房分配环节突出问题专项清理整治工作实施方案》,明确14个责任单位,按照“谁主管、谁负责”“谁监管、谁负责”的原则,压实压实行业监管责任和属地主体责任。坚持将案件查办和整治突出问题贯穿抓、两手抓,紧盯房源底数不清楚、管理制度不健全

等“五类重点问题”,对信访举报、“民声呼应”、小微权力“监督一点通”、“12345”市长热线等平台群众反映强烈的问题进行全面梳理,坚决不放过任何一个可能的问题线索。联合职能部门对2017年以来的70个征收安置项目、涉及24730户,以及47个安置房项目、涉及28127套房屋进行全面梳理排查,对发现问题和疑似线索坚持“边查边改、立查立改”。清理排查被占用房源31套,挽回经济损失130万元,存量安置房源管理明显规范,保护了国有资产安全,维护了安置房分配公平。

市纪委监委坚持办案治理相贯通,对案件暴露出来的行业性、系统性问题,深入剖析深层次原因,督促相关职能部门举一反三,建章立制,先后建立《关于建立先安置后拆迁长效机制的通知》《关于加强征收安置全链条管理的指导意见》等制度,切实堵塞制度漏洞,提升治理水平。下一步,市纪委监委将持续加大监督力度,坚持深度参与,在整治成效上再发力,督促市住建局系统施治,县区职能部门建立健全辖区存量房管理分配制度和风险内控机制,对安置房的移交、使用、分配及闲置房源实施闭环管理,推动征收安置房分配全链条规范化管理。



濉溪县合欢家园三期安置房户主领取新房钥匙。

市纪委监委抓实日常监督 打通全市公共医疗服务 “神经末梢”

■ 通讯员 王鑫 任薇

本报讯 “阿姨您住几天院了,做过哪些检查?”“医护人员服务态度怎么样,医保使用方便吗?”……近日,市纪委监委驻市卫健委纪检监察组的工作人员来到市人民医院住院部病房,随机向患者提问,对医院是否存在不合理用药、滥开检查项目、收受红包礼金等行为开展监督检查,收集群众对就医过程的意见建议。

了解到部分基层群众在乡镇医院检查后,再坐车到市区医院找专家问诊,市纪委监委重点关注市域医共体建设,推动医疗资源进一步优化配置。全市7家三级医疗机构和38家基层医疗机构接入全省影像云平台,实现影像数据互联互通。远程超声实时会诊已覆盖到医共体所有分院,并设立共享中药房,为辖区镇、村两级提供中药代煎、代配服务。上半年,为基层病患远程会诊服务2.6万例次。新增30多名医师下沉基层,成立6家“名医工作室”,帮助基层群众享受更高水平的诊疗服务。

今年以来,市纪委监委以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为抓手,立足自身职责,加大监督执纪力度,重点关注行风建

设,督促卫健部门组织58个质控中心对医疗机构开展督查,全面治理医疗行为不规范、侵害患者权益等问题,推动医疗服务质量和水平台阶。今年以来,全市3家三级综合医院开通“互联网+护理服务”,7家二级及以上公立医疗机构设立午、晚间和周末门诊。市人民医院深入落实“改善患者就医感受 提升患者体验”专项行动,推出“就医惠民十条”,为市民便民惠民利民“二十条”,开展“名医惠民”“免费健康体检”等大型义诊9次,开设“名医直播间”,为市民提供健康咨询答疑。市120急救中心实现急救绿色通道“零延误”、指挥中心调度工作零投诉,群众满意度100%。

为持续改善医疗服务,加强医德医风建设。市纪委监委紧盯制度建设,要求相关单位建机制、强短板、补漏洞。市人民医院推行“三清一措”,健全完善采购管理、重点岗位轮岗、多点执业等监督制约机制,对关键岗位、重点人员定期开展廉洁教育。市中医院将医德医风与晋职晋级、考核评优等直接挂钩,不断推进“制度管人、制度管事”。市妇幼保健院将医疗采购、药品耗材配送等列入清廉医院建设项目化管理,扎实推动医院各项权力在阳光下规范运行。

群众身边不正之风和
腐败问题集中整治

信访举报电话:(0561)12388